BASIT OLAYLARIN OLASILIGINI HESAPLAMA

» Bir olayin olma olasiligi; istenen durum sayisinin,
olasi tim durum sayisina bolimu ile bulunur.

Olayin ¢ikti sayisi (istenen durum sayisi)
Deneyin cikti sayisi (tim durum sayisi)

Olasilik =

Ornek Bir zar atildiginda Ust ylze gelen sayisinin
4’ten kiglk olma olasiligini bulalim.

Olasi tim durumlar: 1, 2, 3, 4, 5, 6 (6 tane)
Olay: Ust yiize gelen sayinin 4'ten kiigliik olmasi
Olayin c¢iktilari: 1, 2, 3 (3 tane)

Olasilik Olayin cikti sayisi _ 3 _

1
Olasi tim durumlarin sayisi 6 2

Ornek Bir torbada O0zdes olan 4 tane mavi ve 3

tane kirmizi top vardir. Bu torbadan rastgele cekilen
bir topun mavi renkli olma olasiligini bulalim.

Olasi tim durumlar: m1, mz, ms, mg ki, k2, ks (7tane)
Olay: torbadan gekilen topun mavi olmasi
Olayin ciktilari: m1, mz, ms, ms (4 tane)

Olayin gikti sayisi _4
Olasi tim durumlarin sayisi 7

Olasilik =

Not: Olasilik degerini % (ylizde) veya ondalik
gosterim seklinde de yazabiliriz.

Soru-1 Bir zar havaya atiliyor. Ust yiizeye en ¢ok 2
gelme olasiligi kagtir?

Soru-2 1'den 20’ye kadar sayilarin yazili oldugu 20
Ozdes kart bir torbaya atiliyor. Torbadan rastgele
cekilen sayinin bir basamakl olma olasiligr kagtir?

Soru-3 Bir madeni para atildiinda tura gelme
olasihgini bulunuz.

Soru-4 “"MATEMATIK” kelimesinin her harfi ayni
Ozellikteki kartlara yazilip bir torbaya atiliyor.
Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerindeki harfin
A olma olasihgi kagtir?

Soru-5 iki madeni para havaya atildiginda (st yiiz
gelen yuzeylerin ikisinin de yazi gelme olasilig ylizde
kagtir?

Soru-6 Bir torbada 5 sari, 3 beyaz ve 4 kirmizi bilye

bulunmaktadir. Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun
beyaz olma olasiligi kagtir?

Soru-7 Bir siniftan rastgele segilen bir 6grencinin

.4 S .
kiz olma olasihgi - ise secilen 6grencinin erkek olma

olasihgi kactir?

Soru-8 Bir torbada 6zdes 7 kirmizi, 6 sari ve 3 mor

top vardir. Bu torbadan rastgele ¢ekilen topun sari
olmama olasilhgi kagtir?

Soru-9 16 kiz 6grencinin oldugu 30 kisilik bir

siniftan rastgele secilen bir 6grencinin erkek olma
olasiligi kagtir?



10 SORUVLA OLASILIK HESAPLAMA

1. 8-C sinifindaki erkek dgrenci sayisinin kiz 6grenci

sayisina orani golduguna gore bu siniftan rastgele

secilen 6grencinin kiz olma olasiligi kagtir?

2. Bir kolide bulunan 30 yumurtadan rastgele alinan

bir yumurtanin saglam olma olasilig %ise, bu

kolideki kirik yumurta sayisi kactir?

3. Ozdes mavi ve kirmizi toplarin bulundugu

torbadan rastgele gekilen topun kirmizi olma olasilig
%60tir. Torbada 8 mavi top bulunduguna gére bu
torbada kag tane top vardir?

4. Bir gift zar havaya atiliyor. Uste gelen sayilarin
toplaminin 7 olma olasiligi kagtir?

5. Bir torbanin iginde ayni bilylklikte 3 farkli renkte
top vardir. Mavi toplarin sayisi, sari toplarin sayisinin
yarisi ve kirmizi toplarin sayisi, mavi toplarin
sayisinin 4 katidir. Bu torbadan rastgele ¢ekilen
topun sari olma olasilhigi kagtir?

6. 20 kisilik bir siniftan rastgele segilen bir

6grencinin erkek olma olasiligi %’tir. Sinifa 4 erkek

ogrenci gelince son durumda siniftan rastgele segilen
ogrencinin erkek olma olasiligi kag olur?

7. 1’den 10’a kadar sayilarin yazili oldugu 10 kart bir

torbaya atiliyor. Bu torbadan rastgele segilen bir
kartin Gzerindeki sayinin asal sayi olmama olasiligi
ylzde kactir?

8. Bir torbada kirmizi ve mavi olmak iizere toplam

50 top vardir. Torbadan rastgele segilen topun kirmizi
olma olasiligi %12 olduguna goére torbadaki mavi
toplarin sayisini bulunuz.

9. Ug farkli renkte ve birbirine zdes topun oldugu

torbadaki toplarin %’si mavi, gu sarl, kalani ise

kirmizidir. Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir topun
kirmizi olma olasiligi kagtir?

10. Bir kitapliktan rastgele segilen bir kitabin Tiirkge

kitabr olma olasiligi %’tﬁr. Bu kitaplikta 6 tane Tirkce

kitabi olduguna gdére toplam kitap sayisi kacgtir?
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